



以劳育德 以德树人

咸宁高中广泛开展新时代劳动教育主题活动

●记者陈志茹 通讯员陈娜 金琪

开展劳动教育是贯彻党的教育方针的重要举措,也是学生成长的必要途径,具有树德、增智、强体、育美的综合育人价值。3月18日,咸宁高中组织咸安区第一初级中学开展劳动教育主题活动,进一步引导学生树立正确的劳动观念,培养学生积极主动的劳动态度,增强集体劳动意识。

“这6座黄鹤楼模型太壮观了!”当日上午8时许,178名学生走进黄鹤楼酒业。在美酒文化展示区,学生们认真观摩黄鹤楼模型,6座黄鹤楼模型分别来自唐代、宋代、元代、明代、清代和现代。唐宋元明时期都是两层,到了清代就是三层了,其中最高的一座就是现代的黄鹤楼模型……学生们一边记录、一边拍照。

随后老师、学生在工作人员的带领下,先后参观了黄鹤楼美酒展示区、美酒“地下银行”窖池、美酒文化博物馆。偌大的酿酒车间布满了酒坛,人工智能科学高效的管控以及博物馆中种类纷繁的文化展品,令参观的师生充分领略到“中华老字号”企业所包容的深厚历史底蕴,深刻感受到科技给传统实业带来的巨大变化。

一件件怀旧的饮料瓶,一幅幅珍贵的照片、一个个动人的发明故事等,吸引着同学们驻足观看,感受“元气森林”劳动创新的科技力量。

“机器人的劳动是否属于劳动?有了机

器人,人类是否就无须劳动?”参观元气森林无菌生产车间时,不少学生面对记者采访时娓娓道来:“无菌生产车间的根源来自知识的力量,此次参观让我们深刻明白,知识是力量的源泉,学习是成功的基石,今后定以此次活动为契机,争做一名科技创新型人才。”

“只有亲自参与劳动、近距离接触劳动者,才能更加真切地体会劳动的意义,才能深刻明白读书是有力量的。”咸宁高中党委书记、校长朱大浩全程陪同学生参观学习,他对现场师生表示,实施创新素质教育,有利于学生自身创造潜能的生成,促进学生素质的全面发展和创新发展。

据了解,咸安区第一初级中学自成立以来,开设了多门创新实践类课程,其中“新春义卖活动”“英语配音秀”“推门听课活动”“火锅节”等,实现了一次特殊形式的“翻转课堂”。通过这种形式,不仅确保了第二课堂的开展,也提高了实践教学的质量和效率,让同学们自主独立完成各项劳动课堂实践,进一步提高了劳动能力和学习创新能力。

今年以来,咸安区第一初级中学积极引导学生会“会劳动”“爱劳动”,让“人人参与、人人共享”深入人心。今后,该校还将联系各大型企业、工厂等,开展常态化长效化劳动教育系列活动,拓宽学生的视野,全面落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

